

谁不想见证2014年夏天全球最火热的盛宴?谁不想感受那来自绿茵球场最澎湃的激情?全球球迷引颈以待的巴西世界杯,于北京时间6月13日凌晨3点成为全世界闪光灯前最亮的风景,32支国家队将在未来1个月谱写属于自己的荣耀与辉煌,角逐绿茵球坛的最高荣誉。

世界杯开幕前的巴西圣保罗洋溢着节日的气息,争夺大力神杯的荣誉之战不仅是群星璀璨的32支国家队谱写奇迹的经典时刻,更是全球球迷最为期待的饕餮盛宴。这些球迷中当然少不了华人球迷的身影,这也促使各地华裔绞尽脑汁、妙招迭出,借世界杯之势招徕生意,共享这场新鲜热辣的饕餮大餐。

### 华人球迷开店,创造环境给顾客

世界杯的全民盛宴即将揭幕,除了赶上绿茵赛场现场助威呐喊的铁杆球迷外,世界各地电视机前的球迷观众更是热情似火,夜以继日激情观战成为常态,很多人都选择在有电视直播赛事的餐厅酒吧里欢度时光,与球迷小伙伴一起把酒言欢疯狂呐喊,

这极大地催生了各地餐饮业的世界杯商机。

据外媒报道,在加拿大,不少以华裔青年人为对象的港式餐厅早已厉兵秣马,备足各类啤酒、美食恭候球迷大驾光临。餐厅纷纷加装高清电视机,推出和世界杯有关的饮品食物,打造绝佳场所让华裔球迷聚在一起,畅享兴奋刺激的绿茵赛事。

在全世界最大的华人街纽约东城,不少酒吧、餐厅甚至小区团体早已准备好看球场地吸引顾客。华埠地威臣街“香港站”快餐店门外的大餐牌换成

制图：彭亮

了世界杯赛事的中英文海报和赛程细表,店内两部宽屏的液晶电视,将轮流播着最新赛事。

华人老板黎子峰表示,自己是超级球迷,几年前刚到纽约时,为看世界杯到处寻找地点,好不容易找到个酒吧却酒水收费昂贵,现在有了自己的店,当然要创造环境,造福球迷顾客,希望能吸引更多顾客。

### 球队菜名面世,吸引顾客有妙方

席卷全球的世界杯热浪点燃了万众球迷的激情,也带给海外餐饮业把握世界杯经济机遇的许多奇思妙想。许多华裔球迷自营的餐厅除了打造一流观战环境以给读者之外,在食物和饮品的新品推出方面也颇费心思。

据外媒报道,多伦多万锦市荔园餐厅华裔负责人Andrew Au Yeung表示,该餐厅首次接触世界杯赛事,对此无比激动。同时负责人本人也是足球

## 舌尖上的足球



热爱者,因此在餐厅迎接世界杯球迷光顾时更加精益求精,早已做足准备工作。

借世界杯题材的启发,荔园餐厅的食物设计别具一格,许多经典食物用世界杯各参赛国国名直接命名,“意大利芝士肠”、“阿根廷牛肉三文治”、“德国烧鸡卷”、“日式石锅炒饭”、“法式西多士”、“葡国鸡饭”及“德国汉堡扒”等诱人菜名的横空出世,让人忍不住食欲激增。

除了在餐品名称中关联各参赛国国名外,美食中新添加的主办国巴西

的品牌元素更是一大看点。由于今年赛事主办国巴西当地盛产水果,因此该餐厅特设计了一款饮品名为“森巴热情牛油果汁”。巴西属南美炎热国家,故此该餐厅今年特别设计了一款小辣,名为“是拉差香辣鸡翼”,吃起来有点刺激,既配合赛事又与巴西天气相似,极其应时应景。

### 餐厅旗帜飘扬,畅享精彩世界杯

迷人的帷幕即将揭开,澎湃的激情蓄势待发。电视荧幕前的大叫与狂呼,将迸发于揭幕之战之后的分分秒秒,并见证这个夏天所特有的欢乐。

在过去的体坛赛场上,无论是首夺大力神杯的西班牙,还是曾经六次加冕的巴西桑巴军团,抑或其他打破垄断的球坛黑马,都成为全世界球迷集体狂欢的焦点。这一重大商机正在让越来越多的华裔眼前一亮,众多餐饮业华裔早已排兵布阵,不遗余力地营销各自餐厅、酒吧的世界杯气氛。

据外媒报道,多伦多万锦市旅游区城市广场的好莱坞餐厅华裔负责人郑永东介绍说,为增加气氛和吸引顾客,该餐厅除增加安装多部电视机外,另购买多款和“世界杯”有关的饰物,除了在餐厅内插满本届世界杯主办国巴西、曾得过世界杯冠军国家如阿根廷、英国、法国及其他参赛国家的国旗外,餐厅还特意购置了一座仿制的“世界杯”冠军奖杯营造气氛。

郑永东和Andrew Au Yeung两人均强调,餐厅于“世界杯”期间的上述安排,不仅仅以提高盈利为目的,更重要是希望在这球坛盛事举行期间,能为华裔球迷爱好者,尤其是来自同一语言及文化背景的球迷提供相聚与观战的场所,一起尽情无拘无束,畅享精彩赛事。

## 南澳“鲍鱼大王”的专注哲学

本报记者 杨子岩

去年随团到南澳首府阿德莱德采访,当地朋友推荐,“鲍鱼大王”许榕一定要见面。

但凡事讲机缘。作为侨领,又是接待方,许榕忙前忙后,见是见了,但详聊最终未能如愿,后来联系了几次也未能成行。没想一年后在北京饭店的一个转身,竟然得见,这可能就是缘。

在拥有“鲍鱼大王”的身份之前,许榕的事业足以让人艳羡:上世纪70年代,他在新加坡和马来西亚就已经建立起拥有100家分店的彩色冲印王国“新加坡彩色中心”。

1979年左右,澳大利亚政府向全世界招揽人才,作为业界领袖,许榕自然在邀请之列。“当时退休之后,想做的是鲍鱼,澳大利亚的条件又具备”,简单考虑之后,许榕就移民到了澳大利亚。

如果说,许榕能建立起彩印帝国靠的是他在德国学习的彩印专业技术,而在澳洲做鲍鱼生意,他则什么也没有。

“最上品的干鲍食材只来自于日本三个神秘家族,且制作工艺秘不外传。”许榕介绍。但这难处也成了他的动力。由于经商、出国,许榕也有不小的优势,“吃得多,见得多”也就潜移默化地造就了独特的味蕾。

据其他人的描述,为了研发上乘干鲍,许榕首先学的是潜水,深入了解鲍鱼的生长环境、各季节的温度和鲜度等影响鲍鱼品质的各种因素。

为了更彻底更科学化地了解烹调过程对鲍鱼品质的影响,许榕又再次回到大学攻读常温保鲜专业。

这些还不够,他还到南非、日本等知名的鲍鱼产地了解鲍鱼、鲍种,怎么晒干鲍等等。每次做好之后,他都会寄给亚洲许多大师级的干鲍师傅,请他们烹调、鉴赏及评估。在还没有达到最高水平时,一个干鲍都不卖。

“干鲍只有好与不好之分,讲究口感。好吃的干鲍是那种带有胶质感的。也就是滑干鲍。”许榕介绍。

起初的阻力是巨大的,刚开始一听说是澳洲产的干鲍,厨师们根本不试,很多都直接将干鲍扔进垃圾桶了。因为大家都知道澳洲鲍即使煮上四五十个小时,还是会像橡皮一样的,所以没有人愿意用这样的干鲍鱼。

但正是一遍遍地尝试,试验,最终许榕取得了成功,他研发的溏心干鲍赢得众大师们的广泛认可,以他名字命名的“许榕溏心干鲍”在市场上获得广泛成功,并填补了中国饮食文化中多少世纪以来“溏心干鲍”上好食材无人研发成功的断层。

为了更便捷地让人吃到这种鲍鱼,许榕创新性地把自己所学的常温保鲜技术运用到包装上。“原来用好几天时间泡发煮制的鲍鱼,现在只需十几分钟。”

“生命是有限的,事业是无限的。做自己喜欢做的,一步一步脚印地往前走。”许榕总结自己人生哲学,那就是:专注。



许榕

为纪念京剧表演艺术家梅兰芳诞辰120周年,天津京剧院应邀于近日赴日本演出梅派名剧《霸王别姬——楚汉之战》。东京池袋艺术剧场气氛热烈。另外,由美国一家华人京剧团主办的第14届中国京剧艺术节于近日在纽约举行。京剧受到海外华人热捧,也让国外民众有机会了解中国艺术,进而推动中国传统文化的传承。

### 生旦净丑“走出去”

作为世界非物质文化遗产,京剧的艺术性极强。自1919年梅兰芳首次率剧团赴日本演出至今,京剧在海外的传播已有近百年的历史。

回溯历史,京剧在海外的传播方式不断变化。如今京剧已成为中外文化交流的重要载体,并以其独特的魅力征服海内外观众。

新一代京剧艺术家的足迹遍及世界,京剧在海

剧在海外的传播,京剧尚未进入世界演艺的主流市场。

但目前随着国内京剧团参加各种艺术节和国际性演出,京剧团出国商业演出的频率提高,剧目呈现多样化。京剧正逐步获得海外民众的认可。

突破语言关,将使海外观众能够品味到京剧的语言魅力;消除文化隔阂,则能更为有效地传播京剧的文化底蕴。

### 东西交融“双重奏”

京剧与西方歌剧在唱法上风格迥异,但都有高潮迭起、引人入胜的情节。

向海外观众讲授京剧知识、提供介绍剧情的英文小册子、播放英文字幕等形式,都有助于克服语言和文化障碍,更好地观赏京剧。

为了让海外观众更加喜爱京剧,中国京剧界不

## 京剧老腔新韵 国粹海外受捧

陶一萍

外的影响力与日俱增。此外,海外华人社团京剧专业人才或业余票友组成的京剧团或京剧社也为京剧在海外的传播发挥了积极作用。

据美国京剧节组织者介绍,传统名剧《杀四门》、《花田错》、《林冲夜奔》等都赢得观众热烈反响。每一届京剧艺术节的举办都会在上届的基础上结合观众和演员的建议加以改进,力求为观众带来耳目一新的观赏体验。

据悉,10年间当地京剧演员在多所美国学校举办演出,希望“华二代”和当地青少年能从小接触中国传统优秀文化,培养兴趣,传承中华艺术之瑰宝。

### 语言文化“两道坎”

京剧的唱念做打集舞蹈、音乐、戏剧、武术和杂技于一体,富有深刻的文化内涵。其独特的服饰、化妆、配乐都很吸引海外观众。

京剧在海外“绕梁不止”的同时面临诸多问题限制其发展,例如:尚未形成固定的观众群。而且,很多外国观众观赏京剧如同看热闹,只是出于对东方文化的好奇,对京剧丰富深刻的文化内涵则缺乏了解。语言障碍和文化障碍影响了京

断推陈出新。曾经尝试京剧与欧美交响乐团合作,东西方音乐融合,给观众带来新体验。

如何让习惯了交响乐和歌剧的海外观众愿意主动走进京剧的世界?有的京剧团邀请当地颇有影响力的艺术家或主持人来介绍京剧,配套举办京剧展览,演出采用中英文和当地语言三种字幕。

跨越语言和文化的障碍,培育海外演出市场,探索京剧在海外的传播之道,都将有助于推动中国文化在世界范围内的传播。



图片来源:中国广播网

## 法前总统与华人共庆中法建交50周年



当地时间6月10日晚,法国主要华人社团负责人、中国驻法使馆领事代表和法国各界人士200余人齐聚一堂,举办庆祝中法建交50周年酒会。作为中法友好关系发展的见证者,法国前总统萨科齐应邀出席酒会并发表演说。图为萨科齐(中)在法国人民运动联盟亚裔事务专员孙文雄(左)等陪同下出席酒会。

孔帆摄